
MANUAL DE INSTRUQOES 

BOMBA 58 ERL
FLOWSERVE

Pump Division

20 - Encalxar o defletor de borracha.

21 - Apos a montagem do cabepote de descarga e a fixagao do conjunto na Base de 
Fundagao, verificar se a transmissao de forga do motor para o conjunto de eixos sera por caixa 
de rolamentos (ou de mancais), motor de eixo oco ou por luva tipo ngida. Seguir apenas a 
sequencia relativa a cada tipo de bomba.

ATENSAO:
oco), a ultima parte da montagem, deve-se verificar se o sentido de 
rotagao do motor esta de acordo com o indicado na bomba. O sentido de 
rotagao deve ser esquerdo, girando anti-horario ao se observar o eixo 
pelo lado superior do motor. Caso a rotagao esteja no sentido contrario 
do indicado, deve-se desconectar duas das tres fases do motor e 
inverte-las. Esta providencia se mostra de suma importancia, visto que a 
bomba NAO pode girar para o sentido errado. Se tal fato ocorrer, toda a 
bomba sera danificada, nao havendo cobertura de garantia no caso.

Antes de flangear o motor (tanto solido como o de eixo

21.1 - Caixa de Rolamento ou de Mancal:

Suspender a caixa com cabos de ago, posicionando-a 
na diregao do eixo de regulagem. Descer e flangear a 
caixa na parte superior do cabegote de descarga, 
fixando-a com os parafusos necessarios. Introduzir a 
quantidade de oleo necessaria na caixa de rolamentos 
(que e enviada sem oleo pela fabrica), conforme 
indicado na propria caixa de rolamento. Efetuar a 
regulagem de acordo com o item 22 a seguir. 
Suspender o motor, conectar suas fases na rede 
eletrica verificando seu sentido de rotagao e, por fim, 
flangear o suporte do motor a caixa de rolamentos ou 
de mancais.
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Na caixa de rolamentos o oleo tern circulagao positiva 
e deve ser usado urn tipo de oleo a prova de oxidagao 
e corrosao, com base parafmica nao emulsionavel e de 
alta viscosidade ISO VG 32 nas caixas de Mancal ISO 
VG 68
indicado). O acionamento pode ser feito com luva 
flexlvel no disco de montagem atraves de pinos 
revestidos de borracha ou com luva tipo FALK.
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